



# ГАРМАНОВ ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВИЧ

05.05.1975 - 22.02.1995



Через 30 лет после окончания Великой Отечественной войны, 5 мая 1975 года у ветерана войны Николая Петровича Гарманова родился первый внук Володя. Мальчик с малых лет во всем старался походить на своего деда.

— Я ему все свои награды военные показывал, он снова и снова просил, чтобы я о каждой рассказывал. Для него любовь к Родине, уважение к армии, к воинскому долгу стали главным в мальчишеских мечтах. Я всегда брал его с собой на празднование Дня Победы. В 1983 году мне доверили нести главное знамя в колонне ветеранов. Володя шел рядом со мной, и глаза у него светились от гордости, — вспоминает Николай Петрович.

Володя Гарманов мечтал о том, как пойдет служить. Осенью 1993 года, когда его сверстники получили повестку из военкомата, а ему она не пришла, прибежал к деду, упросил позвонить в комиссариат, выяснить, что произошло. Оказалось, по ошибке его дело попало в список рожденных в 1976 году. Предложили подождать с призывом, но он и слышать не хотел. Получив повестку, прибежал домой с радостными словами: «Я теперь солдат!» В январе 1994-го Володя попал на службу в танковые войска в Забайкалье. Оттуда осенью пришло письмо, что за хорошую работу на ремонте техники его вскоре премируют отпуском. Но месяц шел за месяцем, а Володя не только не приехал в отпуск, но и письма присыпать перестал.

Из части поступал лишь один ответ: направлен в долгосрочную командировку. И только зимой 1995-го семье стало известно, что Володя погиб. Под Грозным.

Танковая колонна вошла в ущелье и попала в засаду. Боевики подбили первую и последнюю машины и снайперскими выстрелами в первые же минуты боя выбили всех офицеров. А затем методично расстреливали оставшихся без командиров солдат. Они пытались под огнем оттолкнуть с дороги какую-то из крайних машин, чтобы выбраться из ущелья. Но противостояли необстрелянным ребятам профессионально подготовленные военные спецы. Из 96 человек, следовавших в колонне, в живых остались лишь единицы.

На проводах в армию бабушка спросила Володю, почему пришли только его друзья, где же любимая девушка? Он лишь рассмеялся: «Какая девушка, бабуля? Зачем кому-то обо мне сохнуть? Вот вернусь, тогда все и будет».

Но, войдя в вагон, перестал улыбаться и, молча, не отрываясь, смотрел сквозь стекло на родных. Таким они его и запомнили.

6 марта 1995 года Владимира похоронили в закрытом гробу на кладбище в селе Родники Шарыповского района. Владимира Николаевича Гарманова посмертно наградили орденом Мужества.

